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Αλεξανδρείας Θεόδωρος: Ο Θρόνος του Αγίου 
Μάρκου είναι το νόμιμο και κανονικό στήριγμα 
κάθε Ορθοδόξου Εκκλησίας στην Αφρική
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε στην πίστη τους προς την κανονική 
τάξη της Εκκλησίας, επαινώντας τους pisto;yw για το γεγονός 
ότι δεν παρασύρθηκαν από εξωτερικές παρεμβάσεις έκανε από 
τη Νότια Μαδαγασκάρη ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος
επισημαίνοντας ότι ο Παλαίφατος Θρόνος του Αγίου Μάρκου 
υπήρξε, είναι και θα παραμείνει το νόμιμο και κανονικό 
στήριγμα κάθε Ορθοδόξου Εκκλησίας στην Αφρική.

Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας πραγματοποιεί σειρά ποιμαντικών επισκέψεων και 
συναντήσεων στην Ιερά Επισκοπή Τολιάρας και Νοτίου Μαδαγασκάρης, 
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συνεχίζοντας την πατρική περιοδεία του στη νήσο Μαδαγασκάρη, στο πλαίσιο της 
επικείμενης συγκλήσεως της Ιεράς Συνόδου του Παλαίφατου Θρόνου.

Πρώτος σταθμός της ημέρας υπήρξε η συνάντηση με τον Περιφερειάρχη της 
περιοχής, η οποία διεξήχθη σε πνεύμα αμοιβαίας εμπιστοσύνης και αδελφικής 
συνεργασίας. Ο Περιφερειάρχης ευχαρίστησε τον Πατριάρχη για τη μεγάλη τιμή 
της επισκέψεώς του, αλλά και για την πολυετή παρουσία και προσφορά της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας προς τις τοπικές κοινότητες, μέσα από έργα κοινωνικής 
φροντίδας, εκπαιδεύσεως και υγειονομικής υποστηρίξεως.

Κατόπιν, η Α.Θ. Μακαριότης μετέβη στην ιατρική κλινική της Ιεράς Μητροπόλεως, 
όπου προσφέρονται δωρεάν υπηρεσίες υγείας σε περισσότερους από 3.000 
ανθρώπους μηνιαίως. Η κλινική διαθέτει αιματολογικά εργαστήρια, οδοντιατρείο, 
οφθαλμιατρείο, υπερηχοτομογράφο, ακτινολογικό κέντρο, φαρμακείο και 
εξειδικευμένο πρόγραμμα για 1.500 υποσιτισμένα παιδιά, αποτελώντας φωτεινό 
παράδειγμα αγάπης εν έργω.

Με ιδιαίτερη συγκίνηση, ο Πατριάρχης ευχαρίστησε την ΜΚΟ ΙΗΑ από την Κύπρο, 
καθώς και τον Πανιερώτατο Μητροπολίτη Αμμοχώστου κ. Βασίλειο, ο οποίος 
ενισχύει πνευματικά τον πρόεδρο της ΙΗΑ, π. Βασίλειο, εφημέριο Αγίας Νάπας.



«Η ΙΗΑ», υπογράμμισε ο Πατριάρχης, «μας υπενθυμίζει ότι η φιλανθρωπία δεν έχει 
εθνικότητα· έχει μόνο καρδιά και σταυρό· και η θεραπεία του πόνου είναι κοινή 
ευθύνη ενώπιον του Θεού».
Στη συνέχεια, ο Μακαριώτατος επισκέφθηκε το ανακαινισμένο Γυμνάσιο – Λύκειο 
της Ιεράς Μητροπόλεως, όπου φοιτούν 500 μαθητές. Τέλεσε τον Αγιασμό για την 
έναρξη του σχολικού έτους και απηύθυνε λόγο πατρικής νουθεσίας, καλώντας 
τους νέους να αγαπήσουν τη γνώση και την αρετή, και να πορευθούν με φως 
πίστεως και έργων:

«Η μόρφωση είναι φως· αλλά φως που δεν έχει κατεύθυνση αν δεν συνοδεύεται από 
ταπείνωση και αγάπη. Ο λόγιος που δεν προσεύχεται δεν μορφώνει· μόνο 
πληροφορεί.»

Ιδιαιτέρως συγκινητική υπήρξε η μνεία του Πατριάρχου στον πρώην Πρωθυπουργό 
της Ελλάδος κ. Αντώνιο Σαμαρά, χάρη στη δωρεά του οποίου κατέστη δυνατή η 
πλήρης ανακαίνιση του σχολείου, αφιερωμένου στη μνήμη της θυγατρός του, 
Λένας.

Η Α.Θ. Μακαριότης συναντήθηκε με τους Ιερείς της Ιεράς Μητροπόλεως, 
εκφράζοντας λόγους βαθυτάτης ευγνωμοσύνης για τη διακονία τους, την 



πνευματική τους συνέπεια και τη σταθερότητά τους σε συνθήκες κόπου και 
στερήσεως.

Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε στην πίστη τους προς την κανονική τάξη της Εκκλησίας, 
επαινώντας τους για το γεγονός ότι δεν παρασύρθηκαν από εξωτερικές 
παρεμβάσεις, που, υπό το πρόσχημα της ποιμαντικής μέριμνας, αλλοιώνουν τα 
όρια της ενότητας και διασαλεύουν την εκκλησιολογική ειρήνη στην ήπειρο.

«Τα πρόβατα γνωρίζουν τη φωνή του ποιμένα και δεν ακολουθούν ξένους», τόνισε 
ο Πατριάρχης, επισημαίνοντας ότι ο Παλαίφατος Θρόνος του Αγίου Μάρκου 
υπήρξε, είναι και θα παραμείνει το νόμιμο και κανονικό στήριγμα κάθε Ορθοδόξου 
Εκκλησίας στην Αφρική.

Η ημέρα ολοκληρώθηκε με επίσκεψη του Πατριάρχου στην Ιερά Γυναικεία Μονή 
Αγίου Ιωσήφ του Ησυχαστού, όπου μίλησε στις μοναχές για την αξία της σιωπής, 
της ταπείνωσης και της προσευχής ως στηρίγματα του κόσμου.

«Ο μοναχισμός», ανέφερε, «είναι η αόρατη πυξίδα της Εκκλησίας· η προσευχή σας 
ανακόπτει καταιγίδες και ανοίγει ουρανούς για όσους δεν μπορούν πια να 
προσευχηθούν.»

Η ημέρα σφραγίστηκε από πνεύμα ενότητος, κανονικής υπευθυνότητος και 
πνευματικής ελπίδας. Στη νότια άκρη της Αφρικής, η Ορθόδοξη Εκκλησία συνεχίζει 
να γράφει το Ευαγγέλιο με πράξεις, πίστη και καρδιά.








